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CHAPITRE : GENERALITES -1~
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l.1l. Fonetion des Verius

Les verins constituent une clacse peeticulidrs powmsk
les appareils de levage, lls agissent par poussée sur la
chafbe, alors qu'en général le déplacement d'une charge est
obtenu par traction sur un lien. '

- Les vérius n'assurent de ce fait qu'une faible course
de la charge soulevée s (10 - 30U mm).

Les massass & déplacer varient de (I0 a 500 ¢),

lLeurs rfles principaux sont le calage et le réglage do
charges importantes. (Poutres d'un pont, navires, travaux

publics acieries etCees)a

1,2, Principe de construction

lLes vérins doivent 8tre maniables, donc légers st de
faible encombrement, malgré l'importance de 1a masge'a dé-
placer, plusicurs milliers de Kilogrammes,

Les contraintes, les pressions de contacts done l'usure
sont élevées, on congoit alors l'importance das matériaux a

ut ilaser i

led. Agents moteurs .3

1e3el, Fluides sous pression- s _

Dans un vérin hydraulique, le fluide moteur est de l'eau
ou de 1'huile, mais l'eau n'est presque:plus,émplgyée.dans
les Appareiis de levage,

Notons enfin, que le fluide n'est ici qu'un dintermédi-

aire, la pumpe est actionnée & la main ou bien par un motour,

l1e3424 Forces musculaires 3
Nous avons vu .que lthuile sous pression n'était qu'lun

organe intermediaire, slors nous aurons & utiliser une
pompe manuelles

‘Les appareils & bras se jﬁstifient dans les suivants,

o_/olo .
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I{B.Z-a : Service discoptinue, emploi ppu fréquent st

celt de l'apparcil moindre du fait de l'absence de moteur,

1.3+24b s Défaut total de force motrice ou difficulté

dVinstallation.

I.3,2.¢c 3 Maniabilité de 1'apparcil, or c'est la eondi-

tion essentielle dtun verin hydrawligqus.

1.,2,3.d s+ Exemples sur la force musculaire comme agent

moteur.

Un homme tirant sur une chaine pendante exerce un effort
de 20 a I50 N avec une vitepee de 0,3 3 4,4 m/sj temporaire-
-ment 300 & 400 N,

Un homme agissant sui une manivelle, peut exsrcer un
effort de B0 & 10U N, & la vitesse de 20 Tr & 30 Tr/mm, s'il
s'agit d'un travail gontinus La valeur de ce travail peut
Btre portéec & 200 N, stil s'agit d'un travail de faible

duréc.

le3e3dwwmes Motours & combustion interne ol electriquess

1434308 : Moteurs *a combustion interne, utilisés surtout
en chantier, & condition que l'approvisionnement en

combustible souit aisé.

1e343eb 3 Moteurs électriques : ces derniers sent les

plus fréquement utilisés.

i.4, DifferantgrﬁypesAde verigs H

Il existe deux sorties de type de verins que l'on peut

élasscer de la fagon suivante 3

lefele Verins & pompe séparée

Les verins sont utilisés pour les poussées en toutes

_positions, ils sont actionnés par pompes & main, a3 moteur

»

glectrique ol & combuystiopn interne,



ledalsa -~ Commande manuelle,

Il existe deux sortes @

I seul levier pompage.

|

Dgux leviers ; deux débits paralliles.

Un débit pour moyenne pression pour l'approche rapide de la

charge de 0 & 30U bars envirocn.

Un débit de haute pression jusqu'a I 000 bars.



ledelybh - Actionnés par moteur electriguc :

ledaleg-= Mode dltapplication

-~ Alimentation d'un scul ou plusieurs verius.,

~ Distribution en Té, croix etCeee

1)

it
L

Le genre de verir est essentiellement utilisé pour le

1.4.2. A pompe incorporée (monobloc).:

levage Apparéil treés manieble, leger (™70 kg) et surtout
pout couteux. llest surtout utilisé en service discontinu,
gmploi peu fréquent pas de préparation ol de montage & fairc
donc pas d'attentec inutile pas d'organe intermedisire
(canalisation ete). lLes verins monobloes sont munis de
levier orientable, donc las manveuvre cst possible quels

que soient les formes et l'encombrement de la charxge &

SOUlEever.



CHAPITRE Il -~ ETUDE
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2.ls Introductiones

le sujet de ce projet, sera l'étude d'un vérin hydrauli
-que "moncbloc", c'est & dire & pompe incorporée, st &

levier orientable.

L'étude portera sur l'établissement du plan d'ensemble
avec mémoire justificatif des solutions, dimensions,

matériaux adaptés vt des plans de défindition

2,2, Données de l'étude 3

2+.2e1ls Laractéristiques

L 13

lLe verin que l'on asura & étudier aura les ceractéris-
tiques suivantes. _ |

~ Course du verin H = 160 mm

~ Puissance = T790UU kilogrammes (75 £)

Nous aurons donc une charge & soulever de :

Q@ = Mg aveec M = Masse & soulever

Q = 75000 X 9,81 = 735750 N

Nous ferons notre étude avec charge de :

1 = 750000 = 750 KN { 73%).

242e2 = Détermination de la pressiovn limite on a la

pression
P =0 avec 4 = charge { d a N )

o 5
P

aire du piston du verin (sz)

]

i

Pression {_daN_)
("Eme ) (bars)

Un a § =;E%£m aver D = £ du piston (CM} ou mm suivant

les calculs,
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Pour notre verin on adoptera un diamétre tel que ;3
D = 12 Clle

Pour avoir une pression admissible et une petite course du

-

piston de la pumpe a pression.

P= 4 = 75000
—

= 663,14  (daN )

M (I2)° (Cm2 )
4

Nous adopterons pour nos calculs :
P = 664 (_da N )
( Cm ), {( P = 664 bars )
Uu bien s

P = 6,64 {daN )
{mm2 )
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243. ~ Schema de Principe i

)

(I} ~ TBte du piston du verin,

(2) « Filetage de la vis de sécurité.

(3) - Egrou de sécourité.

(4) = Cyclindfe du verias

{5) - Opifice de limitation de la course du
(6) - Pcinteau de d@éCEntE(

(7) - Clapet d'aspiration,

{8) - Clapet de refoulement.

{9) ~ Pompe & pressicne

(10)+= Lovier de cummande manuel s

Zmﬁ,g,ﬁonctionmement,ds L'appareil .&

verif



2eBea » Le Lovage

Sous llaction du levier un petit velume est comprimé
par le piston de la pompe de pression, comme, 1 'huile est
un liguide prétiquement incompressible, il s'échappe par
le clapet de refoulement vers le pot de presse, ol il
aboutit sous le piston.

Sous l'effet de la pression, le piston se sguldve et
agit sur la charge par poussées succe831ves su1vant le
nombre d'impulsions du levier.

Ltaspiration du volume d'huile est produite par la -

différence de pressicn (Fa -~ Po).

avec Pa = pression atmosphérique = 1,013 baréda N/szi
et Pa : pression sous le Piston (Po = 0).

2.4.brere ilimiteur de cocurse

En fin de cuurse du piston dg verin, un orifice est
démasqué dans la parcis du Pot de Presse, pour le retour

a la bachee.

Cedeg = SEcurité s

La charge dcit 8tre maintenue en place, malgrés le cas
éventyel de rupture d'un organe de la pompe ou simplement

en cas de fuite de liquide. Cc sera le r8le de l'écrou de
~sécurité.

2eded - Dgsgcente de la charge i

Un pointezu de retour commandé & la main supprime la

pression intérisure.
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dele Enscmble Piston-Cylindre:

Les données du prubléme sount 3

U = 750000 N = 75000 dapN.

D (U du Piston )} = 12 em = 120 mm
P = 664 dalN/cm2 = 6,64 daN/mmZ

3elel. - Le cylindre :

Nous avons & traiter le cas suivant pour nos calculs.

l@
N
P T
1" = 3 J\i “""/‘--
T
Ny = 0 ( j? = contrainte axiale)

La pressicn intérieure est de pi =664$daN/g§]

La pression extérieurs pe=pression

atmospherique que l'on peut négliger =Pe=0

on a donc un probléme de-cylindre a parois
€paisse soumis & une préssion intérieure

P& = 664 (daN/c% ) resolvable par les
formules de lamé.,

Si 1'on représente les é&pures de variation
des contraintses radiale et circonferentielle,
dans l'épaisseur du cylindre scumis a une

pression intéricure.



93 on prend un élément du cylihdre od les contraintes
presentent un maximum, c'ust-a-dire & 1'intéricur dy
cylindre. '

La contrainte circonferencielle ({Tt ) est extensive

et la contrainte radiale est compressive., Les formules de

lamé nous donne

; T
;jl (r=ri)= p x re % :iz
_ 2

.2
re -~ ri

d;‘ (I‘::l‘i) = - P
La contrainte équivalente 3

' (TEq = KJ& - {Tﬁ = p X x4 riz - {=p)

2 .
re -~ ri

e e e e e ————— AN S
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(rgi— riz){réq = p X 2 :e?

r% (Jeq -2 p ) =rig¢éq
(¥

ri (j-eq _ 2p

dal/ z
m

re

avec p = 6,64

On & pos de choe ou dtaction dynamigue, gi on choisit
un acier de constrictiocn non allié d‘usége recommanas
en mécanigue (EDI,000) et peut Btre forgé.

XC25 T.& . {trempe & lteau) = B50°

Ry ({revenu ) = 550°
avee R = {charge de ruptura), R== 6137&2%%2
et Re = 44 %%%M {charge limite elastique)

Si on prend un coefficient de sécurité de S = 2

fLe qui nous donnera une résistance pratique de ¢

Rp - Re = 44 = 22 %/mm2
g i -
.Y
dtolis = ri '
ou roc N Rp - 2 p
pad G20 60 \ 22

22 - (2 x6,64) = 0™

ot une épaoisseur de € =
g = rg - ri

it e b g o Alle e e R e

Verificatiun de la contrainte circonferentielle

maximum ((I% )

. .. 2 2 . dai
T = P E;“El“é*ﬁi:#a::g_n: 6’64 _(_9_5} + (_6“) 215,48 .
red - ri® (95)2 ~{60)2
o -
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3.1.2 « Le piston i

On avait adepté un diamétre du cylindre de :
D = 120 mnm,
Comme on aura & utiliser un écrou de sécurité, notre piston aura cette

forme : . De

- S
-

[)3' D = diandtre de l= section de poussés

I8 3 Dt = dismdtre de t8te du piston

Dy = filtage trapézofdal

Avec T =120 mm = 12 ¢cm

Ce qui nous donnera une seciion de poussée de § = 113 cm?

Neus avons affailre & un aésemblage vis-é¢rou Tortement solliecité, nous
aurcns donc & vérifier en plus des contraintes dans le nbyau de 1la vis, les cone
traintes dons Je profil.

Pour notre diamétre D3 = 110 mm, nous avons adopté un pas de p = 6, qul
nous donnera un petit angle d'inclinaison du filet, et aussi m grand nombre =
filets utiles (nu).

Wous avens choisi un filet trapézoidal pour sa grande résistance et fan:

té d'exécution, 1l'usinage et le centrage dans 1'écrou plus ficile & réaliser,
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is contrainte de compargison serait de ¢
| P ‘ lh.; - é e h‘é,
Fi - 4/TC L E -y ) s x )
dton Ui = 12,2 (d%z)

- Contrainte dans le profil :

_..__‘% % . 04 = 3/5 M
AN e T 1z smm
%4 7 F.Ea;___u;, C: :;;?lﬁ”nvﬂ
Vol my= 12 Glers utdes 7 -
’ i A : .

Le profil travaille coime une poutre encastrée de longueur a 1, de henrer—
nl & 1'encastrement ot de largeur nu r dl -
Tes efforts dens la section intérieure du profil seront t
-~ Erfort tfaqchant T :mj’p dA 2 Fa avec Fa = Q = 75000 daX
< loment Fléchissant M 0 % 7 = OxG
Les contraintes seront donc

- au cisaillement 3
£ 0
Z Q= o '. -7 —
nuh 1 ndl
ijc 75000; =
1 2x4xm93
5135 (031~ )

R mm= s

.

¢

- A la rlexion =

sMe  _ 6xCxQ _.6x.2X.75000

, 5 :
nuhT né nuhfrd 1 12%(4) x x93

Fr - (d%2)

tj'fl - -
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Ies contraintes agissant sur la vis seront donc @ .

4= 12,2(da1%ﬂ2)
Co-= 5’35(5“"‘%1;12)
ST 16{catty2)

On choisira donc un acier de
L-
Bp > fl. Soit XC48 recuit 840-878
Re = ( résistence limite élastique ) Re = 37(daﬁﬁ2}

3.1.3. Dtancheité =

T'4tancheité entre le piston et le cylindre se fera par un joint en
( U ), le natérisu sera de 1'hydrofit, matiére qui reésiste 3 des pressions de
?O(da%mz}( 100C bar ).

' Te joitt sera Fixé sur le piston & 1l'alde d'un écraou et d'une bagy~
periorée sur sa périphérie pour permetire & la pression d'appuyer les levres - T
le pi&ce frottante et le joint sur son appui.

Tes ajustements pour le cylindre et le piston, seralent pour un
aseenblage glissant (td46 -~ g 5 )

Ta parois intérieure du cylindre seraiti polie ainsi que le piston o -
le dismetre de 120 mm.

Pour sugmenter la dureté superffcielie du piston on fera une
chromisation sur le diamétre 120 mm.

3.1o4. TELe du Piston

Gomme la t8te sera en contact avec lo charge, l'usure sera élevée.
alors on choisira comme matérinu, un acier au (Ei - Gr)qui sera cémenté.

Pour éviter le glissement de la charge, la téte du piston sera Str'
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[ Ty, Mete de piston (Ni-Cr)

j . @ 100 mm
; i ] - Bcrou de
i Sécurité

TV e e
 Ferou do guis-

/ ‘' - g .
7 ///Lg,,’ qu}nure du
i . vérin

’ﬁf“‘“" TR TIQ x 6 > 1,
3 _ /J'
T — Pirton poli
' -1 /o1 et chromé e
/// / / ; ¢ I20 mmn
i
j/ / /J;
I" i
/ /," /‘/ {" /']
5 '/ / ;/ }
b I ///// //?
¥ I | . / /
1 /
¢ 110 (H7 .- £6) #:4 / //
120 (H6 — gé) F
- Joint

d'hydrophi -
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3.2, Pompe & pression

ia pompe d'alimentation d'huile, sers & doutble débit. Pour cela, n
alrons & utiliser deux piston dans un seul corps de pompe, un pour la'basse
pression" ( avance rapide ), L'autre pour la'haute pression ( avance de tra

Haute prasssion

i

.

envumin o=
—— e COTTE de pONDE

z N X ~ s+

A ls limite la pression sera de ¢

p = 664 bars :-'6640{\1%2)

Comme la pression gersz identicue dans tous les ponts @

-0
~ Dans le pot de presse : pl = —<
3]
~ Danz la pompe : pe = =
: s

avec Q = charge
S = aire du Piston du - érin
P = Force & appliguor sur le piston haute pression

s = Alre du piston Haute pression
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On a donc

pl = pe

0 P I g
.-,—.—:-.—I;— I e

5] s " 8

31 on veut ume réducticn de la fdrce telle qgue 3

R LS T W a0
A I}

Ce qui nous donnera une force de

G
R = -d = 150000 _ oxop i
20 80
Du rapport des aires on peut déduire le diamétre du piston de la bv
pression
2. = B0 g = _?....
g 80
B 2
hves s = oo = _DDT ;Eilggji T41,4 mof
80 4x80 4xB80
2
d
Comme & = -2=- ou tire 4 = 4s
4 s

On adoptera un diamfire de la pompe de pression de :

Avec ce diamétre la force cue l'on aurs réellement & exercer pour obl:-

nir la pression limité p = 664i£§/gﬁg)sera de
F=pXs '

7= 6640 x 7 (1,4 )% =10221,4 ©
4

On prendra pour la suite de nos calculs F = 10222 N -

A cette force si l'on ajoute une petite force Pfr; qui serait utilis=#
pour vaincre les froitements et lo poussée des ressorts, force que 1 n

adopters a Fir = 2100 soit 200 N pour les frottements et le resscort



de rappel; et 10 § pour la bille du clapet.

Donc la force & opplicuer sur le piston sern de

= I0222 + 210

s
i

10432 o |

e i T M S S P Rl e Sl . e e e e ST et il T S ot A ULs o o g e e S P D ik B

.
L'épaisseur du corps de compe sers calculée avec la formule " LAME ©

pour les cylindres & perois épaisses.

On 2 vu que :

re = rayon extériesur du cylindre
ri = rayon intérieur du ¢ylindre
BRp = résistznce praticue

P = pression liumite

51 l'on adopte un acier du méme type

gue celul du cylindre du vérin.

qu'il sera matricé et Foré parce que l'on a de petites dimensions o4

une haute pregssion.

X C 25 avec :

R = charge de rupture : R = 61 & 78 (daN)

(mm?)

RB = charge limite olaétique : Re = 44 (DaN)

Avec un coefficient de sécurité de 2

Re 44
Rp = =—— = =~ , PRp =22 (day
2 2 (mme

(mo?)
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H
=N
1}
——
S

n o= 56,4 ”;w(mM%

| 350

re = T 220~ (2x66,4)
re = IT,TT mm

re = I mm
Ce nui nous donners une édpeirscur de @
e = re - ri

e = 12 - 7 gciv € 5 mm

On adoptera pour ls razliasciioh de la nomns une énpingeur sun .

4 celle ci,
o

2eloc ~ Ditormination de 1= course du pirton

"
Je

Comme le vérin, -.cad-pi L2 course fde troveil doit dénl-cer 1=
charge de 0,2 mm & cherue impulsion, viue que le vérin est surtout wtilis - |
le réglagse des ch-r e

Donc & che~ve covn on doit introduire un certain volume v tel - -
v=2xh=8xCon

o
fw]

= Alre de noussée du vérin
g = Alre du niston de lea pompe
a = deplecenent / coup du piston dur vérine.
C = course du niston de la nomme .
Ce qui nous donne @
EPE_ 0.2

S xh 4 = n2

€= = 5w = =gz~ ¥ 0.2
-7-
(120)2

C = -—(—TZ')“Z- X 072 C = 14769

-
On prendra j C = TI5 mm i
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3.2:Lod = Choix du netlérisuv du piston haute pression =

Le pisfton séra en acicr au nickelchroms, metériau oui présente v

v

1_\1

irende dureld, bonne trempebilité, aptitude & lz cénentation, et surtous
limite d'endurence dlevée ainsi ou'd la déformation a froid.

10 1WC6 P, H ( tremme & 1l'huile ) 2 875° C

o

Ru ( Revenu ) & 200° C

1all \
Re = 61,5(-37'” )
nm

3.2.1.8 - Btancheitéd entre le corns de pompe et le piston

On adoptera nour le niston de la pompe, un joint © dihvdrefit 7,

‘o .o s . . . - 2 .
metériau aui résiste 3 desn wressions Juscu'a IO dall /mm nour leg huiles

minérales.

On adontern la forme ¥ cuadring ¥V, ouil nriésente une usure rédvit.
shsence de torsion, pour éviter 1'extrusion du joint.
Ce sera ls pressicn du fluide 1ui m@ne cul epplicnuera les 1l8vr:s

du joint sur les parois du cylindre et du piston.
On fero un montezsre cinétigue; et les parois du cylindre et du

piston seront polies, les ajustewentis sermmt{l[6 - 5)

AT 77 7 T
;’/ /'?_’ #K*L
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3,2,I.fs Calcul du regsort de rapnel

) ot

Pour dimensionner le ressort de revpel de la nompe haute nres....
on se hamera sur la méthode de csloul par (C. REYNAL).

On 2 wour donnéos 3

P = cherge noraal wour une fatisve de 3O{K§ﬁ%2% P = 20 Koo

Dn = dismdtre moyen d'enronlement N ‘

Dn = 40 mm.
de ces 2 donndes, on tire du grache n®S le dirsmdtre du fil & utiliser, &’
d = 4 mm et une flexion prr gpire et par Kz de £ = 0,2/ mm.

Comme on veui une flevion totale sous 1= charre de 20 Kg de
F = I5 mm, ce oui noun donners une fiéxihilité totale % dée Kg de £t =

ft = it oA = TH mm
d'olt 1e nombre de spiras utiles ¢

Il = e e —— = 39125
0, 24x100

On prandrs @ 4 spires utilen

Le flexion »nmr ;pire sous la chsrge normale sera @

0,24 x 20 = 4,8 mm

Pour nermetire une charpge &4 hloc nue nous fixerons sau double de
celle ci dermsus et correspondant & une Tatirue de 60O Kg/mm2 le. flexion -
gnire sers doublée.

La flexion sous cette cherge donnant ls compression & bloc zer

2 x 4,8 x4 = 38,4 mm

On o2 le henteur théorigue

.j"{,:d.xn:ﬁrxll.:]:ém

Hauteur 1libre théoricue 3

H.= 38,4 + I6 = 54,4 B4 mme

Pas de fabricntion 3 p = we = 24 = I3,5 mm

Houteur réelle pratioue
H+ IaTI,bha
54 + (T,5%4) = 60 mm

oo

=y
i
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3:2.2s Pomne brose pression

oo

Le basse pression gera obltenue par un piston gui sera logd dan.
meue corps fe pomve cuc celui de la heute preusion .
Ce piston servira & 1'obtention de l'avence ranide.

3e2e2¢1e DNiamétre éun niston

5i nous adop‘toﬁs la mBine courre cue celui du wniston de la haut-
pression =t gue nous voulons une avence ranide de llordre de hI = I mmico
nous gurong un diemétre du nigton tel oue ¢

51 x.C = 3 x hI

hvec @

BT = Lire du ni=ston bassze pression

5 = Aire du piston du vérin
C = Course dw niston

hy = avence renide

irs
)
®
Q

C=I5mm, hi = T mm, D = 120 mm

nD?  n(I20)2

5 =
4 4
dioll ¢ 5.
g7 = BRI m(I20)%x7 o, o
G xIb
2
Comme s BT = _rdi )
4

N !
j dy = 30 mm |
!

Avance rapide § hl = 1 mT// .
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» Piston <u Vérvn

-~ s

!

L

-
3.2.2.2. Détermination de le force 4 applicuer sur le pniston ¢

© I —

Pendant 1'avance rapide, 1'e¢ffort que 1'on aura & exercer sex
celui nécessaire pour souvlever 1z masse ¢u niston du vérin.
31 nous faisons une estimation rapide de cet effert
La masse du piston cst telle que 3
M = )0 v
’? = masse volumigue du fer
? = 7,84 10%Kpfn

4

V = volume du piston du vérin
2
V=8SxL avec 8 = _npe
4

= [20 mmn = O0,I2 m

L = 380 em = 0,38 m
2

v - n(0,12)° _ 0,38 = 4,3103m3

‘ 4

| IR 3 "'_3 :
d'onn M = 7,84I0”x 4,3I0° = 33 Kg

Soit un voids de P = 330N

Ce aui nous donners un nregcion de

P 330
P o= mom = —mmem = 2,97 /o
5 n(re)2
4
Soit p = 3/ cm? \
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L’cffort%de réaction sur le pirton de hasse nression serait d-

Ri.=p x-SI‘ avec By = T om?

d'oii RA =B x T =2I N

a1 1'on ~joute a cette force celle du ressort de rappel I'r = .
et 5 I¥ pour le wessort du clapet.

La force de 100 ¥ pour le ressort de rappel a 6té choisit o -
de la covrse ( I5 mm ) et pour ﬁvoir un nbre de spires utiles entre (5
pour éviter le flambement du ressort,

Pour actionner cetto pompé on aurs 2 utiliser un systéme dlex~

quca.

volant gui actionners l'excontricue @

. Vo\c!ht
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,,.

Lo Toree » awplicuer sur volant sora déduite du moment jionlm

e Stermination du moment maximum 2

I max » Ixe ovec F = Force & epplicguer sur le piston
F=1I2001

¢ = evcertricite
o= 7,5 mm
dioh M max = Fx e = 126 x 7,5 = 945 mmN

3i on adopte un rayon de msnivelle de R = 80 mm, la Forc: me:

qgque 1'on aurait & sppliguer sersit de ¢

Fn x R = M max

dlolt 1'on tire M™m = M _max
R

1] !
Soit [ Fm = I,2 daN |

Au contact avee la charge, si 1l'on veut assurer un plasusge de

cherge, soit une pression de EOO'E/2$2 ( 20 bar )
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Pour wmn levare dlune chrrge douivalente &8 N = p x S avec 8 = — -

Q = 200 X ——=2ilioe = 22,6 KN 7~ 2,5 tonues

La force que l'on surait & execrcer sur le piston serait de

L]

F=pxs+Fr

Aveo s

s = T cng Aire du piston bagse pression

Fr = Force du ressort ie reppel

P 200 x 7 + I05 = I505 N

L'effort limite menuel gue 1l'on sursit & appliguer sur la men’.
serait de 2

T = Txe < I505 x T45

R 80

i |
I Fm o= I4 deN |

3e242:24bs Choix du metériau de la tige de 1'excentrioue 3

Excentrique

Fj}fgg
I e

~ed——— Pigton

arois du résgervoir



- 30 -~

On fers nos caleouls de régisteance sur la partie la plus feible <

la tige soit nour, d = Id mn on doit choigir notre matérisu de fagon -

Rp N . o IO HE
z= nad - a3
32
Avec s

Bp = Régistence pratigue ( N/mmg)

Mi = Moment iddsl ou couple de flexion éouivalent pour ls soct’
dangereusec,

Mi = 0,35 Uf + 0,65 ,Vf ue? 4 w2
Avec ¢ '
Mf = Moment fléchissent saximal
Mt = Moment de torsion.
On a
Mt = F x e aveec P = I505 W
e = 1,5 mm
Mt = 1505 x 7,5 = II257,5 mmN
Bt Mf = I x 1 = I505 % 35 = 52675 mmi

Le inowment idésl serait de :

Mi = 0,35 Hf + 0,65 /‘i'/Mfz + M2
Wi = 0,35 x 52875 + 0,55 \/ (52675)% + (11287,5)°
Mi = 53452,27 mnif

On prendra :
Mi = 53453 mmN

I0 Vi

3453 x ] N
dlott Rp :;2 - 23423 P 0. 194,79 ¥/pm?
783 (14)2
51 on choigit un scier de construction dlusape général : ATO
dall
de Re = 36 ————
mm

On eure une séourité de s = 1,8
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342,200 Cplcul du Ressort de raopel 3

On a comme donnéesg
-~ La force & appliquer I' = I00 N qui corresnond a4 unc charge de
P = I0 Kilogremmes pour une fatigue relative & la torsion du métal du res
de 30 Kz~ 7.

— Le dismeire moyen d'enroulement D

1]

I8 mm
Ne ces cdonnées on tire du grenhe n® 5, le diamétre du fil 4 = 2.7
ot la flexion eu mm per spire et par Kg f = 0,I5 mm.
On veut uvne flexion totale de T = I5 mm
Soit une flexibilité totele on ) KXo ¢
I00 x I5

D'oll 1o nombre des spires ubiles d'anrés la flexibilité totsle

150
A o= e = 10 spiros
Gy IHI00
La flexion par snire sous 1o char~e norarle sers de 0,15 x in-
Pour permettre une chrrge & bloc oue nous fixerons su douhle
celle ci demsuz et correspondant & unc fetiove de 60 Kp mm2 le flexion ot
ner spire scera doublda,

.

La flexion teirle sous cette charge donnant la compression &
bloc sera donc :
2 x I,5 = I0 = 30 mn

bloc

sty

Lz henteur théorigue
H = Dzn=2,%%I0 = 25 mm
Dlolt 1a hruteur lihre théoricues

I=25+ 30 = 55 mm

Lo pas de fabricestion
H 55 -

P = e = w22 = 5,5
n 10

5i l7on tient compiec des derniéres spires fermées ot meuvlies,
hantovs oLooticone on distence cnire les faces dfanmmuis serait de @
" =T +d =55+ 2,5

' = 57,5 mm
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» 2. %. 3, Thancineitd du pigton basse pression 3

- L'étancheitd sern rérlisde par un jJoint toricue logsé dans la pai. -

éu cylindre, les ajustescanis seront H 7 - g6,




A
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3.3, Bysténe de commente manuel de la pompe houte nresgion @

On aurs & ponser 4 wn systéme, cui nous nermettra de réduire
1tefd

‘effort wanuel & appliguer sur le levier, pour obtenir 1 force nécess:

sirc
cux le piston haute pression.
3.3.1. Choix du systéme, et déterminstiol: des forces 3
3.3.I. JHous avons adopter le systéme suivent, avec deux loviers :

YRRV

- Lie levier { I} réduira 1- forece "FY,
a une fcrce “HIV,

g

appliquer sur le¢ poussois

- Le levier (:) réduire la force "Fi¥ & 1= force menuelle "Fn'

walleuw v sur liexbrémitsd du levier.
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323:I.0s ~ Détermination des forces ¢

- i ; ]
™~ 77 f? :>

~ Avoo 2

a = 2 on
c=2c¢+ 2= 14 cm

~ Pour le levier (I), l'équation d'éouilibre nous donne
FxC=Fxd (i)

- Pour le levicr (2) s -

Pnxb=Pr xa Cé}
De 1'écuation (E} ou tire 3
' C
F{ = ——=ie
d
Comne d = 20 + 5,
'xC
FI = ——tee———
2C+a

Avec T = force & amplicuer sur le noussoir
= TI0432 XN

I0432 x 6
d!oﬁ F.[ I eme—————————— f!470985 N
14

On nrendrs 3

: . :
D Py = 447 § |




- Péternination du bres de levicr "b" nmour unc force

de Fm = 80 N = 8 dell

De 1*oﬁprcssion.{2} :
. —r?
Th xb=Frxa

On tire =

m force manuelle, Fn = 80 N

Py = 4471 ©

a = 2 cm

Ce nui nous donneres

1 x o

o
°

‘44717x 2

T o= -
T

;' .
i b=
!

Ce qui nous donherz un cncombrement de la sortes

119
M2cm-

s
IIZ2 em !

80

= 111972 om

- 35 -

matinelle




3¢3.2, Dimengionnemcnt des levicrs (i} eﬁ‘(é) 3

3.3.2.1. Levier (T) s

des ch

synes suivent ¢

Nous nourrons sssimildr ce syctéme de forces aw mode d'mpplicstion

[11NREREND

Czlcul des résctions s
3 RB = FI = 4471 i

Ls réaction cn A sers o

Nous avons

R*ﬁ‘zF?'—'fﬁzFr'l?.B::t?—eFI

= 10432 = 447 = 5761 ¥
B = 596L K _

-

.

A
|




~ Le moment fléchisseit maximal est en C
= fﬁRB

Mf max = QI Rp = C x Rp

i mex = 5961 x 6 = 35766 om N

il
-
I,
=)

Mf mox

EECREE G

3e3s2eleae Dimensionnceacent dc le scction drhgereuse ¢

=~ La ontreinte maxiwale sernii en "€%, clle est exprimé oingi

Q Mc msx
T T R——

=~ La condition de rdisintrnce sersit @

¢ omax ¥ Rp

=3 Mf mex
v > Rp'

v

TiX E s Moment d'incrtic de le section

I« B s Module de fléxion de 1l section

Iy —



~ 38 -

Hous avons :

b B3 h
TP = —ge— ot V = =
7% -

D'oll l¢ module de flexion @

I x3B bh3 x 2 bhe

v h x I2 6

Donc si nousz adoptons un secicr forgeable cui nrdésente une bonne

aptitude & la trompe supcrficielle X C 25,
/ \
de Re = 44 dall
44‘ © mmzj
Bl nous adontons un coefficient de sécurité de 2, dloh une
5 'S ance -l '. = = T = f d
résistonce pratigque de Rp 220hy§;2}

-3

Noug avons =adn»otés, b = 30 mm, d'on 3

6 Mf max
he e e

" b Rp

& x MT mox
__________ , avec il = 357660 mm e N

/ 6 x 357660
Soit @ h.;; SVU—
30 x 220
h ;}- I3 mm
Nousg prendrons : 4 = 30 mm

3.3.2eI.be  Dimensionncment de 1l'axe As

N

N

P r) :'!\ —
iﬁ _iﬁ_" //ﬁﬁf‘ijﬁ;::\

o GSC}wwn;




Hous evone Rk 5961 I,

. + .
sous 1'sction de la RA l'ave fend &
fléchir; nous gupnoseron

A
an¥il remoge sur 2

soHuis dist-nts
que la chrrge est uniformiment réncrtin
Lo moment flﬁc?}.ir;ﬁﬂ.n't a
raf %I % 60
T mas = : = =

" 4“707 5 mm N
1'ava & i 6 8

vo étant sowimis ~u
réaliseront en

dé £;50 1Y

donc pour valeur i

&

frottcinent; donc & 1 fugure noiis

le
 acier XC 12, tirgic sera cdmentés
Roe = 240fN/,, )
4 l i 2
93 nous adontons im coefficient de sdécuritsd de 2, eée qui nous
donnors une résistonce pratiquc de @ '

b3

Rp = I20(W/ o)
Rp IZO\N/me)

Le modnlc de fléxion de l1a

a soction d6it vérifier la relaticn
guivents 3 rt
. HE mox
O 9 T "',_3 \_\ [ —
e ™
i HP
I0 #f max
d.?) "-};’ i mem e = s s
e
- Rp

d " /: e e —
) Bp
| = M?OT 5
d ™S oaf
\ 7y 150
a ;;{ I5,5 mm. _
On prendra dohe un exe lisse normslisd, dc dismétre d = I6 mms
K . Vérificstion de la sontirifits 43 cisrili- -nt
, RA 5961 . :
L'effort trenchont scia g2 T & ccels & ioces 2980, 5 ¥V
2 2
T= gection de 1'axé est s
ﬂdg H(I6j2 ,
% 3 2 cmemenio o i = 20T 1";1]32
4

4
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Le. contrninte tengeniielle est done ¢
oo i 2980,5

C ommm o e 2 14,820 ,a)
= 20T \/mm

Valour scceptable vuisnuo l'on » ¢

b}

"pe ¢ ( Résisgtance praticuc au glissewment ) tel cue:
ip

Rpgs meeeme = GOfN/ P
5 Linme

b

303es%ec, Vérification de 1s pression de contact entre le lovier

On » un contact d'une sphire sur un plen ¢

,.»" y / ’.v"“ v ’// i/’ / /7.’ / /,/‘ e

Le. reletion de HERTZ nous Ffonnc, la prersion spacifiouve maximalc

P mex = 0,30R N ox (B /r, )2

i

' = Foreco sur le poussoir, I = I043,2 dal
§ ol

21 % I03 f e
2 J ‘

N = JModule d'8lasticits du Ffer

Ty = reyon réduit = r, v cuc l'unc des pidces est vlane, r = ISu:



La pregeion spiécificue merimele sera donc

AR [ g, —

3/ 21.103 \?
P max = 0,380 L/ TOA34 2 § mmoemmrmme

Prnz = 492,4 (dall/  2)

- 4T -

On o une praseion snécificue flcvée, alors on doit choisir un

-

motérian pour le levicr cui préscnbc une grende duretd, soit un acicr au

chrome
100 €6 tromn et revenu, de durcté BRINELL HB 2 700

Note ¢ Sur la planche & dcgsin, lec levier I , & £té dimensio

pour un scier non allié x C 25,

3:.3.2.2, Dimcnsionnement du levier (E}:

A

il Fm

i [
A Ji

On pourre assiniler ce systéme de forces anplicuées an levicr,

au mode d'anplicetion des charges suivent s

“

gEele



— 42 -

On & @

BB B

1
fo]
Q
4

Avoee

e

T 80 ©

Gloft RB = Re + Mn = 4471 + 80
RE = 4551 K

4491 H

1}
=
=i
it

il

Lo moment de flexion waximal scera :
Mimex = Re x a = 4471 x 20

U enex = 89420 mm.N

Nouz devons dimcnsicnncr 1'axe B, avent de vérificer la scction
danszerceuge du levier cui ge trouve zu ao1nt"B"

3.3.2- 2.5, Dimensionncacent 60 1'exc R =

iéf"f\m
WAV N 7
/) ? N/ /

¢ e o e o s

. ™~

Sous l'action de 1'effort de réaction RB, l'axc tend & fléehir

les anvuis sur lesouels il renosc sont distent do e = 60 mm, 1¢ momont

fléchigsent moximum aura vour v=leur g

. = 60 mm
4551 x 60

M e max

34132,5 mm.N




lc mBme acisr auc nour celui de llaxe A,

soit

2, cc nui noix

120 (%/pn2)

]

B doit vérificr 1=

§i nous adontons
un XC I? qui présentc unc bonne aptitude 3 1= cémenteiion,; la chrrge lim.
clasticue de co matériau est de
Re = 240 (1/y2)
8i nous adoptons un cocfficient de séeurité de
. Re 240
donners une résistonce vratinuc de RBp = = A ¢ Rp
g 2
: Le nodule de floxion “o le section de 1l'axe
relation suivente 8
M £ mex
0,1 a° > ------ -
-
Rp
3 10 Memnx ; kS /10 x Mg e
G U R ! [P — e
Rp Rp
a2
d == I4,76 mm

Vous alopberons un axe lisse normslisé, de mBme dimension quo

(=]

I 6 Iiile

golt d o=

1taxe A,

33,2213 U’Tl)lﬁ tion de la scction, dengcoruge &

;\\ }__ 4;_ s / J,"! ,”
N
.@ T“
INT Y = .
~H O f*sa L
m — -L / ’a / ﬁ

VY

X

e
-~

4

.

- La secction dengarcus

2 (

section LA ) se trouve en

B
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Your trowwver 1r dimtanco ¥odw centrofde ¢ ( agde noutre ¥,

on Tait 1'émui1ibre des moments deg Furfoceg.
40 x 30 ) y - ( 16 x 30 Yy = { 40 % 30 ) x 20 ~ ( I6 x 30 )
225y x30 (40~ 15 ) = 30 ( 40 x 20 - 16 % 25
y = A0.% 20 = T6 x 25
40 - I6

16,66 mn

N

N
On adontores POUr nos crloul ¥ = I7 mm.
- Lo wodnle doe flexion de 1z section mope
%8, 1o moment dvinsptic 123 sera caleuls dieprés le thiéoréme
de Eﬁ;vgeﬁ; 3

Ix3

30 x (’].0)3 : 30 x (16)3
) + ( HSO Z 40 ) X 3 e ———— —— ( 30}: I6) 3{8
Iz .

a3 = 60000 + 3600 - 10240 - 3840
IxB = 149520 ma4

it

i

Cr AV =¥y = I7 an
DYoit 1o wmoduls an flerion s

Tx® 149520 3
== = wm—eme = 879529 mp
\Y4 17
ihda , 2
—== = 8796 mp3
-
= Lo module do Tlerdion do 12 mection doit vérificr 1n reletion

guiventa

Ixp 8796 mm3

of oy max = 34I3%2,5 wn

SLoon adontc wa mcicr won #1114, x025 de charse limite

estioue Re = 44 (@fﬁ_, prec s coelficient de sdouritsd de g = 2,
i e

o2 '

o

difolt uno réristence nreticnue
, -

e} Re 440 -

i - i§, = 220 (/,,,2)

N
P =

—



A - 45 =
fvec ¥ Fooax = 34IR005 mm W

/
Ce guil roveg donne -

I=p M ¢ mex  34I32,5
i, IT s —r— - 15594

P

v

-
e 3 I55,1
P

ds202.00 VErificotion do 1a nrossi ot entre lo

~ Mouns fizerons une »idon d'usure do forac eylindrioue zur

i, .
Tlextramits du levier ! 2‘:} — On aurz un contret cvlindre sur nlen ¢
el

— m__‘T___m_m e
,‘ J—M e

_e"l f"l / --*_?——:;7“ :

rd
Lo r},:u'.;'n_@t co PATNLE mars e

I I I I

e = smmrem = cteeam o ¥ 10

ar orp AT @2

sera nul puiccne 1a piéce egt nl ne, on = done

dr = 4 = 535 mm

o

Len relestions de llorts nown donno H
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= Dol larpour de contoct

PR
fi\= IE i ] .4
il £ =
o E*"T~T1”“
BN
X

W= 447, dnli
21.703 (dnii/. .2 )
30 mn

o
1]

; d ,
rr = Pl = =2 = 28 mm

= 0,2 mm

w1, 103730

Le pression spécifiouc meximale sorait s
HOX O
p f o
Pinpzz = 0,418 7 e
ki rr x

[ TWCE L mu. et e mieme nii e

A4T,T x 2T.T03
Paax = 0,418 -

20 x 30

1l

S
Proox

ad,2 ( a=n/_ 2)
it
Houz adonterons un neier non =113ié x ¢ I8 pour la midee
d'usure; e¢llc sera comentéc, il y aurm sussi un svotome de graissesc

nous emploirons comme graigseur un St-uffer,



des levicrs s
Hotre svrtdme cors comnod dfan couvercle, d'une chenne
x tournsnte ot d'un deron de fiwstion

forces cni a~-ip

TLTOnT sur 1o chape tournsnte soront  les
tzetion RA et RY
\ - Avaec 3

| RL = 5961 ¥ et R = 4551 ¥

ER
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3.4.T.n3= Déterminetion do 1a section 1a nlus sollicitde,

NN ,::! |

A}

J i H - ,:
S e h
4
LI Zm, b

Lz section drngereuse se trouvern, ol le moment de flexion

est moximal 2
RA L = Ri (1-—- :3...)
RARE + RD.¥ =R -1

RB.L A55T = IZ0
Aol X = =
R3+RA 4551 + 5961

A= 51;9% mn, W = 52 mm.
Lo moment mexinel se trouve & = 52 mm de A
Mg omax = ROX = 5961 x 52 = 309972 (mm.¥)

I § max = 302972 (ma.W)

Comme section Jrnsereioe nourn nrondrons la section de 1o
chanc & son contre, cols reprdsentora une plus grende sécuritdé

Le module de flexion sern : FxB
v

Avec 3
Bnd il

I2 I2
(B~n)
e 3
I2
et v = -i-}
2

T B

ft

IxB

i}

Le module de flexion serait de @

IxB _ (3-1) 02 (mn3)

v )



Nous choimirons coinme maidfrisu nour lr chene tournante, une
fonte mnlleablo, sa morl-mt hicn et oui nrésente une bonno risictrnco
mécaniaue, =olt ¢

"MP 70 - 2 avec
2
~ - 2
10 (del/ . 2)

Re ¢ ( cherge limite elasticue ), Re = 50 (dall/_ 2)

imi. lagtin ; Re i/

A Fllongonent pour cent ), Ab

H]

R ( charge de runture ), R mini

Avec un coeificient de afcuritd de 2, noun saurons une ragie-

tence proticue de o
fte

~=
3.
il
e
o
~
]
3
l‘;‘::
g
=
[
S

Rp:‘:

= La condition Je rénlgtonee ger-it 3

( B )1’.12 , M max

\“ -,
o) ,.-f,-{ Rp

= - L <2ty L A

. {
6 M max . ;A mex

72 \_ e 0% h e
~Z  {B-b) Rp = \,/ (3-b) Rp

<
Avec @

A= I70 mm
b = 66 mm

kp = 250 (I/mn®)
I max = 309972 (mm.H)

=

s A et

6 = 309972
d'od B

A et e ettt
-’] (170-55)250
oS 8,45 m
- 24D mm
Nous edopieronsg h = 20 m
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ao

3edeIah. Caloul deg Paliers

liows feronrm les cnlcouls pour les »aliers en A, 1'effort de
réaction étant le nlus gpraond,
Nous avene des pelicrs ordincires, 1'usinare se faisant

directenent sur 1n fonte 2

La nresgion spécifinu gersis

Avec 3

A

4o

b x dy, Az surirce projetivde du nolicr

1

o’
il

30 mny d = I6 mm.
RA 5961

Force redizle, Fr = = = 2980,5 N
2 2

=
o
.

_ T [a %8 : -
P 2r mwe— 2= i sl S = O 9 62 i:ld“a'I\j /]'ﬂm 2)
xd 30xI5 - !

Comme lizxe cst en acier XC 12 cénentée, et bien usiné, ot
qutil n'v = pas de rototion de ce dernier donsg le nalier, 1= preusi

cat adnissible.



- 5T =

3 d.T.c. Vérificetion ou nelicrs & la troction et du cisaillemcnt

A = i oy 2
.._9// ! ~\\ | ‘<_._.....:... :‘} e AA ‘,, 3:{ 1 )(x
Land _xl — -

Fome § e d — !
-l | ST // fn =
] | PP
{A ] o .! — % [
! - - — ‘:h .
; i\ A 7 O
- / ‘f ,
1 '/ /f,’ V
!
~ Vérificntion & 1n ?racﬁigg H
I .
‘Jt*‘ — GE;*RP
S
Avec 3
,
lf'r — .&.Eﬁ'-— = 298 1o
2
S = (26 - I6) x 30 = 300 mm?
dlon ¢ 29(01
L = —e—— = 0,99 dall/, 2
300

sdouritsd

Or 1a résigtence prrtioune Rp avec un cocfficient de

de 2, est ¢ Rp = 25 dﬂNAhn

Vérification au ciszilloment 3

£

T
Log = — :ggfﬂpg

Avec 3
T = effort trronchent, T = 205 da M

=30 = 9 = 270 nm®
Comme le matirisru ept de la fonte on » ¢
ipg = Rp
Avec 3
Rpg Résistonce pretigue au rlissement 3
Rog = 25 (8207/;p,2).

208
t © P u— . & B
dtoll 3 o o= 375 LI %L‘Hn

E;CAZ Rpp, 1a gection egt vérifide.



2.4.24. Le couwvcrcle s

adon
dm
d3

i

1§

sont

-

A
_ ,

2\ ' - ”f.i. VA ;:Li

— Pour le couvercls noun déterminerons 1n henteur de

!
fovs avong un Ginmditve nominal de d = IDG mm, nous

teronn un filetrre wmétrigque de nas p o= 6, dm @ dirmbtre moyen,
4 ~ 0,65 p = I35 = 0,65 x 6 dm = I02 ma
dismdtre Au noveu, &3 = & — 1,226 p = 186 - I,226x6 @3 = I78,5.
On » un contect scicr sur fonte, les nressions admigsibles

<< 20 & 60 (arfi/ 1n2)
i nous adoptons p = 20 (dal/gy2) = 2 (N/mm2)

wm i

Lo nréssion snécifinue s'écrit @

D= -
AN
nl x i = dinge

Z
©
o

'z ¢ Force axianle 5 I'=
g-33  IB86 = I76,5 _
2 2T

dm = dismétre moyen, dm = I82 mm.
nu = nombre de spires utiles

il

10432 M.

3575 mm

¥
8
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Do 1a pression gndciileue ou tire nu ¢

o
NI =

p zUx dmxa

I0432
n = .......:..!‘:‘.:. ........... ; .......;_ = 2943
On ado%%éraxggngBTfilets utiloes
or nu = Ll T avec I = heuteur de filetagc.

D

dtoti H=px (nu + I) =6 x (3+7) = 24 mm

Nouz adoniterons H = 3C mm.

3¢5. Déterminsiion des dimensions du réscrvoir i

Hous forons . dimensionnement smnroximaiif s

u

- Te volume nécesszirc nour evoir un course du niston du

I

vérin do U 15 cm cost ¢

nDz
V =2 eemimee x B

D= 12 cm
H = I6 ¢cm 0
v < T(I2)E g

4
¥ = IBIO on?

in tenant compte du volume de hloo pomwne, tiges gcanaligetion
etco.s Noum prendrons pour nos crleuls, deux Fols le volume néces -
saires,; soit s

2+ V=2 % IBT0 = 3620 on3

it



Comine le réservoir doit Btre ou 2 plein, done son wolume
gerait de s 3
Vr = 1,5 Vh = 1,5 x 3620
V = 5430 om”
})
{

L PN N . B

e
o

§or——

p NN

S
wﬂmﬁ:f HI
e L, -

Hous avons le dipmdire Dr = IS cm, noup aourons donc une
longuour du régervoir de 3
, D2
Vr=8rxL = —~—xL
4

4 Vr 4 x 5430
= — = 27 om
mw D2r B (15)2

Le matériau gue 1'on choisira vour ic péservoir sera une

L =

fonte grise de moulese, s'usinage bion, It de R = 30 (daﬁ/mHZ)

et Re = 0,8 & 0,9 (daf/,_2)

3.6. Btancheitd ontre la pompe & presesion et le vérin

La pommne étant fixde sur le rézervoir, nous pengerons done
& une étnncheldd entre le réservoir cof le vérin ainegi ou'entre 1a
promne ot le vérin.
3.6.1, Choix decg joints

= =

- Lidtanchelts entre le réserveir et le vérin se fera par un

joint »lat en oroutchouc synthétique (Weopréne par exemnle), v que

i r L

l'on & pes de pression & 1'intdriear du réservoir. Le neopriéne résisi
au vieillissgenent ot oy huiles.

— L'étancheitsd entre 1 pompe de nression et le covlindre du

vérin, se fera per un joint en bronsce (Cu Sn I6), vour éviter le

fluage vue que 1'on 2 une forte nression.



—
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3.6.2, Déterwinstion des offort & erercer eur les vis pour

agsurer 1'ctrncheité o

Dens norealeunls on adgligers 1'cffet du joint en casoutchouc

gynth tioues,

"
1

Tormation du joint ca

xS

. i
ous ne tiendrons coupte nue de la d

hronzea

—

q
i Pomne
"‘——-..________ . i
! !
\\\““‘Tr“—~—~
. i

i - i .
§ 7oA ay Joint en bronwe
e

e e
~ Cylindre
/ / S -

ra \\\;\\ tx\\ du vérin
/ J
{- /// ""“f\l ;’\ ‘

1 . y
D e il TR S S

sotlon du lovier on a une force 7 = T0432 N, qui
tend & séparcr la nempe du vérine. On doit done 4rouver ls valour
de 1'effort de sercage F des vis pour cw le joint restec comprimda.

8i les vie sze déplacent de " na ", avee (n = nombre de
tours, s = nag du filet), le joint 4 un écrasement élasticue "Bei" e
les vie ont yn allongement élastioue ¥ BLb ". Lleffort total de
traction dos viz est By le mBme gue celui de compresgion du joint,
aves na = — BLb + Boj.

i on applivtte T~ 1.2 de JJOOKE ¢

" F > Lp
wrvmm 0T BLD 2 e,

Bcj =
)T xS B> = Sb



;

Ej = mwodule d'éleatiicitd lownsitudinele du brons=e

ace du joint

¢ = Zneimsgeur 4 joint

Lh - longzuour des vigs

Sh = mection totele dos viz.

Des deux expressions ci-dessus on tire 3

ez

¥ o e

o,

N

L]
o) Lb N

. — g — ———— il

Bixs]

Boxsh

31 on isole le réservoir done la pomne du vérin on aurait:

oplis

|

e ——

VAl T e |
Yy YT

Lo Porne golidnire du

le réservoir auil serait goumis

sern

£ = action dos vis

T = action deos joindn

S

réservolr est sowalse & Q. On aurait

@
a

A 17¢quilibroe nous devonm avoir

X = 7 + 2

Lo jgoint sers done compricé nzr 7 et sa nouvelle déformation

Bcj ~ 81 5, ( B7
Y 8aj - 871

_»nm:'j—:jx it et et o . 1 320 —

inconnue ) dono e

- .

i . o} -
Eés via se scront 2llonsdce de 8LL + 6T donc

X 8Lh + )

i o Tl oG

8Lb Ly



Dog trois relation on tire

2§50 .3

oo

C‘ x = " -} Q‘ x <
b e3Sheel +Lb.Bje5]
< LboEj .Sj

L\’ T L B —

Lb- ]‘ﬂj on + S‘bu Flrb
Pour auc Le joint recte founjours commrimé i1 {feut cue
¥ >0
LheBi.B]

ey

L-‘Dﬂ]ﬂ,jl Sj + eu‘S]jaF:b

E

afott T > 0

On & ¢

6 = IT0432 §

Avec guatye vie de dimndtre nowinal 4 = O mm la surface
totslc des noyoux des vie cat s
n(a3)®
Sh = A X e e“nﬂ%
4 >

Aves t a3 = 4 = 1,225 », pro p = 1,25

33 = & = I x 226 x I,25 , dl = Gy AT mm
dl'on = Sh I31,5 mm2

Lb = 10 mm, b = 20107 {1/p2)

-

i,.:u._ otk 1 -._._-:_-;, ,‘{:
Vi P i T HARL
Epaispeur ¢ = D m S AN
— . ¥ }

8i = = | (30)% - (5)2] ‘
85 &87 nm
I

Pour le jointv 3

]

o3

mocmle dtélasticitd longitudinal du bronze
o i .
Iolﬁm/mmzy

10 ¥ 102 x 687

I TOAZR2 = - o
> 10%T095687+5513 T, 52210

1

a3
diont s

B> 8755,9 §_
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g1 on serre avec ¢ T = 2070 ¥, soit 3000 H pour chacune

des vis, 1= contrsinte gur log vig gernis

I 12000

92,3 (1/n2)

-
e
i
1

8h I3%,5
Contrainte sdumisnible si on orend des vis fe qualitéd 3 - 6.
R = 33 ¢ / 2
Re = I9 /

Colo nous doﬂl,rs1t une soécuritd de 2

U

- Pour les vis oli meintiendrons le pompe sur le ragervolr,

ils scront soumis & la mBame forcc de merrarse, soit F = 12000 W,
On aura 3 vig de dinmdtre nowiunel) & = I0 mm @
Ls surface totelc des noyaux des trois vie sers 3

2 5

Sh = 3

bd

Avec g 3 mection du novau ¢'une vis
S = 52,3 12
Avof 8h = 3. x 52,3 = I5G6,9 mm 2

La contrainté sersit do =
ﬁ+ B 12000
\J F e = 76,48 (N/

' Sh 155,9 e

Fous prondrons donc des vis de dismdtro nominal d = IO mm,

et de qualité 3 ~ 5.
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D! IMPULSIONH, LONCLUSION,

CHAPTITRE 4 3

oo

f.T. hoix dun fluilde

~ Lesg volumcs ftront foibles, noun choisironr comme fluide

de 1'huil»., Lthuile Stent un flwide nresticguerent incompressible,

[ ]

AED

donc le compresaion est deconomicuc., Lies wortes de charses zont

importzntes et log vitesses

saneith {jﬁlfil"e 5 & 8 T /3; les
el o rnnomart e o + o~ -y 3 =117
CCASDDONESNTS S0NT Flleilel il

-~ Pour notrs cos, nolre cholix sora noritd sur wne huile
fopouvenent ordinsire ¥, de viscosité 4° Ingler & 50°0, (0,3 stokes,

0,3 x 1074 unitar S.I).

4.2, Hombre d'imoulrions “ ;D
— vt

i

i

1

PR
, s sl Iy N

—~ Pour détermincr le nombre d'impulsions, nous devons tenir

™.
\
] o

H

compte dos treveux effectués nor 1o pompe o pression ot le niston
du vérine -

- Lo treveil Jdu vérin sorn

WT

]

9 x d

Avec:

)

Ll

haroe, O 750000 1.

H]

H = course du »igton Au vérin

— Le travedil v niston de la wnomme » »ression sera

a3

W = P x n x C.
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.

¥ sfores & exercer sur lc nirton de 1o nompe,
F= T0432 ¥ |

C = Course du piston de 1z pomnec.

C = I5 mm

n = nomure de dﬁplnoément du piston de 1w pompe, ou bien

nombre dtimpulsions & donnd zu lovier.

- on 2 les traveux ¥I et H2 cul sont identicucs.
Wl o= HR2
Q x H = F x n x ¢
d'oll 3
} %
!
! o H |
i N = e X e ]
7 !
{ E ¢
! !

k

- Bn générsl, le levege evec la course de trav=il (pression
limite), ne se fait cue nvour -les derniers 50 mm, de la course
totale du piston du vérin. Dens ce c¢ns, le nombre d'impulsions
serait de 3

Q !

I = s N aminem

T C
750 000 x 50

240 impulsgions,

]
i

4 reison de 30 couns / Mn, 1'ouvricr devrs dénloyer un
cffort de 80 ¥ {8 ¥y ) pendent 3
M

T === = 8 minutes.
30

- Ce aui ert adnigsible vu gue nous avons un travail dise—

continu et de falblse durdc.



-
MWM-"’ ~
g gl .
- 8i 1lc levage devait se feire en condition do traveil, cteat
dirc pression maximslc et pour lz course totazle du vérin, soit

a
H = 160 mm, lc nombre d'impulsions scrait de @

) H
N = == X e
r c
750000 160
n= — x = 766,8
10432 I5
n = 767 impulsions.
A raison deo 30 coup’ : mn, l'ouvriecr dcvrait travailler
pendant t = —— = -Zéz‘ } '
30 30

t = 26 minutes
4 1la limite, ce trrvail est accepteble cer il n'est nes

continu et guc 1'ouvricr pourrait assurer ce traveil cn plusieurs

. étape.

-4.3. Conclusion -

-

- Dong notre iravail, unc grande importence & été donnde au
principe de congiruction. .

Hous avons tenu compte du fzit aque le vérin & construirc
doit 8trec trés maniable donc léger et de faiblc encombrement malprd
la charge & déplaccr.

- La presszion maximale, ou pressidn-dc traveil o été déter-
minée en tensnt comvte dos contraintes imposdes per la construction
ot les dimensions du vérin et surtout de la coursc minimeale du
piston de 1a pompe & pression s

- Les contraintes, les pressions de contrd donc 1hisurc

- étont élevées, nous avons attaché unc grande importance aux matAriaux

a3 utiliscr.

— Le¢ nombre d'imnulsions pout paraitre assen élevé, il faut
tenir compte que les vérins hydrsuliques sont conguc pour 1efrég1ago
de charges imnortantes, alors nous n'avons gue de faible déplacement
pRr coup du piston, soit un déplacement de la charge de 0,2 mm por
impulsions, il s'sgit aussi d'un traveil discontinu ot de faible

durécs -

o~ - | E 6T - TN

-
.
-
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